
 MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA BAIANO

CSI-CGE    

e-mail: valdinei.souza@i aiano.edu.br

 

 ATA DA REUNIÃO CPA CENTRAL E CPAS LOCAIS-2022

DATA 01/11/2022
Horário de

Início
09h:45min Horário de Término    11h:05min     

LOCAL Sala virtual do google meet

PARTICIPANTES

Anapaula de Paula

Cidade Coelho/Campus Uruçuca 

Roselin Angelita

Dantas Reis - Campus Uruçuca

Felizarda Viana

Bebé - Campus Guanambi

Valdinei Santos

de Souza - Campus Santa Inês

Alexandra Pereira dos

Santos - Campus Santa Inês

Ingrid de Oliveira - Campus Teixeira de Freitas

Natanael Costa

da Silva Campus Valença

Alan dos Santos Andrade Ferreira - Campus Uruçuca

Simone Velame da Silva Rios - Campus Bom Jesus da Lapa

Ana Flavia Alves Peixoto Campus Guanambi

Maria Auxiliadora Freitas dos Santos- Campus Serrinha

AUSÊNCIA

 JUSTIFICADA
Júlia Torres de Deus Franco - Catu/discente

A.  Informes Gerais:

Ao primeiro dia do mês de novembro do ano de 2022, às 9h45min, reuniu-se

virtualmente, os membros das CPAs locais e CPA central para a reunião geral das

CPAs. Inicialmente o prof. Valdinei presidente da comissão Central saudou a todos e

todas e informou os pontos de pauta. Informou que a pauta da reunião era a

apresentação dos novos membros das comissões e a avaliação do processo de

aplicação do formulário opina. Na sequência franqueou a palavra para que cada

membro se apresentasse. Todos se apresentaram, exceto os que, por mo vo de

ausência de microfone não puderam falar. Após as apresentações o prof. Valdinei

explicou que as comissões locais e a central estavam passando por atualização dos



 

seus membros e por isso se fazia necessário uma apresentação. Seguindo a pauta o

prof. Valdinei apresentou o cronograma de execução do projeto de avaliação do

ciclo II reforçando o período de aplicação dos formulários que é 17/10 a 21/11/2022.

Também informou que o prazo limite para a tabulação e análises dos resultados

pelas CPAs locais era até o dia 20/12/2022. O relatório parcial deve ser entregue ao

pesquisador ins tucional até o dia 30/03/2023. Na sequência, a página dos

formulários opina foi apresentada e as esta s cas mostradas com as informações do

número de par cipantes por campus em cada segmento. Foram destacados os

campi que apresentaram bons índices de par cipação tais como Guanambi, Santa

Inês, Serrinha e Uruçuca. Também foram destacados os campi que apresentaram

baixíssimo índice de par cipação, tais como Catu, Senhor do Bonfim, Itape nga e

Valença.  Os campi Alagoinhas e Xique - Xique foram mencionados por não terem

CPA local, mas ofertarem cursos de pós-graduação.  As análises foram feitas por

cada seguimento e os representantes de cada comissão presente, puderam se

manifestar em relação às estratégias que estavam sendo adotadas em seus campi. O

servidor Alan compar lhou as ações exitosas da sua comissão em Uruçuca, ressaltou

a diversificação nas metodologias de divulgação dos formulários e as ações de

es mulos aos servidores. Ele também informou que os métodos estão dando

resultados e compar lhou com todos os materiais que estão sendo u lizados. A

professora Maria Auxiliadora também expôs as ações que estavam sendo

desenvolvidas no campus de Serrinha e destacou principalmente o uso da sala de

informa ca para que os alunos em aulas especificas pudessem par cipar da

autoavaliação. Outros colegas também expuseram suas ações e elogiaram as

a vidades das comissões locais nos vários campi. A professora Alexandra sugeriu

que fosse emi da uma nota do gabinete do reitor para todos os servidores com o

intuito de sensibilizar a comunidade do IF Baiano a par ciparem da autoavaliação

ins tucional.  Ela jus ficou que, com uma mensagem direto da reitoria, o processo

seria visto com maior força ins tucional, além de demonstrar observância e

interesse por parte do gestor máximo. A profª Kladiji, representante do segmento da

sociedade civil se pronunciou compar lhando com todos sua experiência em outras

ins tuições de ensino superior. Ela informou que já par cipou de outros processos

de autoavaliação pela CPA e que ajudou na implantação de comissões em ins tuição

de ensino superior privado. Kladiji chamou à atenção para o cuidado que se deve ter

ao condicionar a par cipação do servidor na autoavaliação com ações que possam

parecer imposi va. Ela jus ficou que, quando um servidor responde ao ques onário

por obrigação prejudica a espontaneidade das respostas inclusive comprometendo a

veracidade dos dados.  A fala da professora foi corroborada pelo professor Valdinei

que destacou a natureza autônoma da CPA na condução do processo de avaliação

ins tucional. O professor ressaltou que a CPA pode ser uma forte aliada dos gestores

na melhoria e na promoção da qualidade do ensino superior. O tema foi vencido com

outras falas concordantes em suma e caminhado para o fim da reunião a palavra

ficou franqueada para inclusão de pontos no que ocorrer. Não houve inscritos, desta

forma o presidente da comissão agradeceu pela par cipação de todos e todas e

declarou a reunião encerrada as 11h05min.  
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